

管城回族区十六届人民政府第四次全体(扩大)会议召开 以更强的干劲、更实的作风、更硬的举措 推动经济社会平稳运行、向好发展

本报讯 近日,管城回族区十六届人民政府第四次全体(扩大)会议召开。会议落实市委十一届十二次全会、市政府第一次全体(扩大)会议和区委十一届十次全会精神,总结上半年工作,分析研判当前经济运行态势,安排部署下半年重点任务,动员全区上下紧扣“六稳”“六保”要求,以更强的干劲、更实的作风、更硬的举措,全力推动经济社会平稳运行、向好发展。记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图



奋力冲刺

聚焦“四大领域”,夯实高质量发展基础

关于下半年工作,管城区将树牢新发展理念和以人民为中心的发展思想,围绕市委控、保、稳、进、抬、扛“六字”要求,坚持以保促稳、稳中求进、进中蓄势,抓好“四个关键”、聚焦“四大领域”、守牢“四条底线”,强化疫情防控和经济社会发展统筹,推动“一四四”发展思路落深落实,提速“古都新生”进程,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

聚焦核心板块开发建设

要深刻认识核心板块建设对转变城市发展方式、推动产业升级、提升承载能力的重要作用,按照基础设施先行、环境先行、主体功能先行的原则,统筹做好城市规划设计、首开项目谋划、生态环境打造等工作,科学有序加快建设。

高代王城遗址板块。以打造世界级黄河文明寻根胜地和中华优秀传统文化观光体验目的地为目标,着力建设中原地区城市会

客厅。进一步优化提升城市设计方案,力争10月底前完成六大片区控规调整,11月底前完成建筑方案设计。年底前,城垣环境保护及提升工程、综合管廊及道路工程实现竣工,“两院”项目开馆迎宾,源升金锣湾、郑地美巢两个安置区完成群众回迁。

金岱科创板块。持续加大智慧财税产业园和智能建筑科技产业园招商力度,争取中建七局建筑装饰公司、中铁集团中原总部等项

目尽快落地。要启动智慧园区建设,加大与阿里、移动对接,积极推动新基建、大数据、云计算等产业,助推“城市智慧数字大脑”。

新火车站板块。坚持基础设施优先、生态绿化建设优先、公共服务配套优先的理念,尽快完成十七里河滨河公园等14个绿化项目建设,加快梦想路小学、荆庄路中学等手续办理,提速香江路等24条道路建设,力争豫一路等7条道路年内通车。

聚焦高品质城市建设

老旧小区综合改造工程坚持因地制宜、分类施策、以人为本、先民生后提升,示范化推进代书胡同、平等街等11个示范片区、175个老旧小区改造,标准化开展285个老旧小区、37条支路背街改造。同时,要坚持党建引领、建管并重的原则,统筹推进物业管理规范化、长效化,通过“互联网+共建共治共享”等方式,让群众参与、让群

众满意。城乡接合部综合改造工程将坚持规划引领、生态优先的原则,按照“打造一批、达标一批、带动一批”的目标,统筹推进城乡接合部改造、生态保护、美丽乡村建设。持续优化农村人居环境,全面提速张华楼等4个“美丽乡村”试点村庄建设,重点抓好生态农业、休闲观光、文化创意等特色产业

城市精细化管理方面,将深入贯彻落实郑州市“大城管”实施方案,加快构建一体化、高效率、全覆盖的大城管体系,推行“常态化+专项整治”的城市精细化管理模式。要加快商城路、管城街美丽街区及南、北顺城街特色街区建设;分梯次打造北三街片区、代书胡同片区、平等街片区等9个改进城市管理示范片区。

聚焦营商环境优化

下半年,管城区将持续提升政务服务水平。重点要抓好“一网通办、一网统管”改革,科学梳理优化“一件事”,聚焦工商注册、不动产登记、工程建设项目审批等重点领域改革,再造流程、打通数据,年底前85%的政务服务事

项要实现“一网通办”,新增“一证办”事项150项,上线运行300个公民个人高频事项,让企业和群众办事成本降下来、办事效率提上去。提升招商引资实效。围绕建筑业总部、高端服务业、文化创意旅游等主导产业,围绕三大

核心板块建设,建立专人专班的招商引资队伍,加大意向型项目的跟进力度;要创新招商引资方式、打破政府招商瓶颈,充分发挥节会平台、辖区企业驻外机构、国有平台公司的资源优势,深度挖掘梳理一批有效招商线索。

聚焦全域生态建设

要全力打好大气污染防治攻坚战。按照“工地不停建、企业分类管、指标降下来、空气好起来”的总体要求,持续推进扬尘污染、“散乱污”企业等综合治理,管住管好重点区域、重点企业、重点时段、重点污染源,确保完成年度空气质量改善目

标。要全力打好净水、土壤保卫战。进一步压实各级河湖长责任,加快推进站马屯截污工程、潮河上游段生态治理工程、郑州环城生态水系循环工程等项目建设进度,配合做好十七里河、十八里河生态提升工程各项工作。持续加强土壤污染

风险管控。要构建全域绿化大格局,统筹推进外围城区生态隔离带和中心城区街景游园建设,抓实紧盯全年谋划的46个生态项目,确保完成全年新增绿化面积350万平方米的目标,着力构建全域绿化大生态格局。

守牢“四条底线”,确保社会大局和谐稳定

守牢疫情防控底线,补齐公共卫生短板,加快区公共卫生服务中心、郑州大肠肛门病医院新院等项目开工建设进度,确保两家社区卫生服务中心达到国家标准。深入开展爱国卫生运动,认真落实郑州市国家卫生城市复审和国家文明城市创建任务。

守牢民生发展底线。突出抓好困难群众的救助帮扶工作,及时足额发放养老金、失业保险金、低保金、救助金等各项惠农惠民补助。结合老旧小区改造,做好养老、育幼、文化、卫生、物业服务的“加法”;列入年度计划的中小学、幼儿园要加快建设进度,确保中小学午餐配餐和课后延时服务全覆盖。要加快安置回迁进度,紧盯南曹小湖等18个安置地块建设开工率100%的目标,加大土地供应和手续办理力度;稳步组织好席村刘德城等6个项目回迁;确保完成十里铺等8个项目8700套安置房网签任务。

守牢安全稳定底线,坚决遏制重特大安全生产事故发生。守牢廉洁从政底线,切实增强廉政工作的责任感和紧迫感。

回顾成绩

疫情防控与经济社会发展取得扎实成效



制图 宋笑娟

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,管城区按照省、市、区委的决策部署,坚持把疫情防控和经济社会发展两副担子一肩挑、两件大事一起抓,众志成城、共克时艰,疫情防控成效显著,经济秩序加快恢复,各方面工作都取得了积极成效。

统筹疫情防控与经济秩序加快恢复。管城区坚持把疫情防控作为头等大事,第一时间启动应急响应,迅速组建“一办八

部”战时指挥体系,构建全域覆盖的多层次、全链条、闭环式防控体系。同时,深入开展“三送一强”活动,研究出台“管城10条”“财税9条”等政策措施。着力促进消费回暖,有序推动各类商场、市场全面复苏,促进线上线下深度融合,开展“管城云车展”等系列活,积极培育“弄哈里”等一批夜间经济,有效促进消费及时回补和消费潜力尽快释放。